千万里;常常做,不怕千万事。不积跬步,无以至千 里:不积小流,无以成江海。再艰难再遥远的道路, 走一步便少一步。再繁重杂乱的琐事,做一件就少一 件。懂得坚持,也就为未来打下了厚实的基础。无论 是做人还是做事,都贵在坚持二字。领导干部切不可 好高骛远、急于求成,要学会从细小处做起,不畏艰 难,坚韧不拔地干下去,才能最终实现目标。

(三) 政贵有恒, 治须有常

"恒"强调的是坚持,既要一抓到底,也要常 抓不懈。孙中山先生说过: "无论哪一件事,只要从 头至尾彻底做成功,便是大事。"只有以"咬定青山 不放松"的耐心和恒心,环环相扣、步步紧跟,通过 持之以恒的努力,才能干出功在当代、利在千秋的业 绩。一张蓝图绘到底,坚持目标不松劲。钉钉子往往 不是一锤子就能钉好的, 而是要一锤一锤接着敲, 直 到把钉子钉实钉牢, 钉牢一颗再钉下一颗。 山西省右 玉县历届领导班子一任接着一任干,60多年如一日 坚持植树造林,把一个"不适合人类居住的地方"变 成了"联合国最佳宜居生态县"。为官一任、为政一 方,要想干出真政绩,既要有干劲也要有韧劲,既要 有动力也要有定力, 东一榔头西一棒子、三天打鱼两 天晒网肯定行不通; 既要大胆开展工作、锐意进取, 又要注意保持工作的连续性、稳定性, 决不能朝令夕 改、反复折腾。领导干部要发扬钉钉子精神, 把心思 钉在岗位上、钉在职责上、钉在具体事务上、钉在一 方土地上,一茬接着一茬干、一锤接着一锤敲,善始 善终、善作善成。方向不对,努力白费;有的放矢、 稳中求进。领导干部要树立正确的政绩观,找准干事 创业的正确方向, 找准着力点。要坚持以人民群众利 益为出发点和着力点, 多花精力、动脑筋、想办法, 突出问题导向和目标导向, 不搞脱离实际的盲目攀 比,不搞劳民伤财的"形象工程""政绩工程"。要 坚持不懈抓关键、攻难点,真正抓到"点"上,多做 打基础、利长远的事,把"恒"字深深镌刻在干事创 业的基座上,才能为民建功立业。

(四)保持战略定力,坚定不移走自己的路

当今世界, 国际环境日趋复杂, 不稳定性不确 定性明显增强。我国发展仍然处于重要战略机遇期, 但机遇和挑战都有新的发展变化。形势越是复杂严 峻,我们越要保持战略定力,把思想和行动统一到党 中央对重大形势的科学判断和对重大工作的决策部署 上来,坚定不移地走中国特色社会主义道路。谋大事 必须观大势, 开新局必须怀大局。习近平总书记强 调: "领导干部要胸怀两个大局,一个是中华民族伟 大复兴的战略全局,一个是世界百年未有之大变局, 这是我们谋划工作的基本出发点。"要具有世界眼光 和战略思维,看大势、明方向、谋长远。领导干部要 在干事创业时自觉胸怀大局,在谋划工作时自觉服从 大局,这样才不会迷失在纷繁复杂的现象中,而是能 够透过现象看到本质和规律;不会陷入多如牛毛的琐 事中,而是能够抓住主要矛盾和矛盾的主要方面;不 会因一时一处的成败得失自乱方寸,而是能够冷静研 判趋势、顺应趋势, 把准方向、保持定力。横空大气 排山去, 砥柱人间是此峰。历史和实践证明, 中国特 色社会主义道路是成功的, 中国特色社会主义理论体 系是正确的,中国特色社会主义制度是优越的,中国 特色社会主义文化是先进的。党的十九大报告指出: "全党要更加自觉地增强道路自信、理论自信、制度 自信、文化自信, 既不走封闭僵化的老路, 也不走改 旗易帜的邪路, 保持政治定力, 坚持实干兴邦, 始终 坚持和发展中国特色社会主义。"领导干部要有"四 个自信", 持之以恒地坚定"四个自信", 把为民服 务作为坚持"四个自信"的具体表现,永葆"千磨万 击还坚劲, 任尔东西南北风"的精神, 为实现中华民 族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

二十五、要有"怀中一寸心,干载永不 易"的政治信仰,要有"行棋观大势,落子谋 全局"的政治能力

有哲人曾说过: "人是为了某种信仰而活着。" 有信仰的人才是幸福的人。习近平总书记指出,"我